
Uscita a cavo assiale 
Axial cable exit A

Uscita a connettore plastico
M12 assiale
Axial M12 plastic connector
output

E

Uscita cavo radiale*
Radial cable output*C

Uscita cavo radiale*
Radial cable output*K

Uscita a connettore plastico
M12 radiale*
Radial M12 plastic connector
output*

0

Contenitore plastica ottica
assiale
Plastic housing axial optic

1

Contenitore metallo ottica
assiale
Plastic housing radial optic

2

Contenitore metallo ottica
radiale
Metal housing radial optic

3

Proiettore
EmitterO
Logica di uscita PNP
PNP output logicP

SERIE FA / FA SERIES
Sensori fotoelettrici M18 / M18 fotoelectric sensors

MANUALE DI INSTALLAZIONE / INSTALLATION MANUAL

M.D. Micro Detectors S.p.A.
Strada S. Caterina, 235 - 41100 Modena Italy
Tel. +39 059 420411 Fax +39 059 253973

www.microdetectors.com
info@microdetectors.com

• Serie completa di sensori M18 con alimentazione 
10-30 Vc.c.

• Complete range of M18 sensors with 10-30 Vd.c.
power supply

• Ottica assiale e radiale con superficie piatta
• Axial and radial optic with flat surface 

• Contenitore di dimensioni ridotte
• Small dimensions housing

• Modelli ad emissione laser rossa visibile
• Visible red laser emission models

• Modelli a riflessione per la lettura di 
oggetti trasparenti, ad emissione rossa

• Retro-reflective models for transparent objects 
detection, with red emission

• Grado di protezione IP67
• IP67 protection

• Corpo metallico o plastico
• Metal or plastic housing

• Regolazione di sensibilità disponibile 
per tutti i modelli

• Sensitivity adjustment available for all models

• Protezione totale contro i danneggiamenti di tipo 
elettrico

• Total protection against any type of electric 
damages

• Approvazioni: CE UL e cUL listed
• Approvals: CE UL and cUL listed

• Tre anni di garanzia
• Three years warranty

• Marchio   
• Mark 

• Certificazione ATEX   
• ATEX certified

CA
T8

BF
A1

14
50

01

DESCRIZIONE DEL CODICE / CODE STRUCTURE

Emissione a led invisibile
Infrarosso  
Infrared invisible led emission 

I

Emissione a diodo laser rosso
Red laser diode emission

L

Proiettore  
Emitter

H

Ricevitore con regolazione
Receiver with sensitivity adju-
stment

D

Ricevitore senza regolazione 
Receiver without sensitivity
adjustment

Z

Proiettore–4 fili Luce/Buio 
selezionabile*
Emitter–4 wires light/Selectable
dark*

O

Proiettore con check 
Emitter with check X

3 fili a impulso Luce*
3 wires with light impulse* L

3 fili a impulso Buio*
3 wires with dark impulse* D

4 fili uscite Complementari NO e NC
4 wires output Complementary NO
and NC

B

Fotocellula M18 a 3/4 fili DC 
M18 sensor with 3/4 DC wires FA

IFA D / B P - 0 A AN

DESCRIZIONE GENERALE / GENERAL DESCRIPTON

Con certificato ATEX
With ATEX certifiedANModel FA

II 3G Ex nA IIC T6
II 3D Ex tD A22 IP67 T 85°C
Certificate number : 0802014X

CONTENUTO DELLA CONFEZIONE

SUPPLIED MATERIAL

• Manuale di Installazione
• Installation manual

• Manuale di sicurezza per aree pericolose
• Safety instructions for dengerous areas

• Dichiarazione di conformità       
• Declaration of Conformità        

• Etichetta con Marcatura ATEX 
• Label ATEX marked 

Logica di uscita NPN
NPN output logicN

* funzioni usate per comporre codici di prodotti speciali di classe C 
* functions are used to create Class C special products codes

Uscita cavo assiale
Axial cable outputA

Uscita a connettore plastico M12
assiale
Axial M12 plastic connector
output

E

Uscita cavo radiale*
Radial cable output*C

Uscita a connettore plastico
M12 radiale*
Radial M12 plastic connector
output*

K

Contenitore plastica ottica
assiale
Plastic housing axial optic

0

Contenitore metallo ottica
assiale
Metal housing axial optic

1

Contenitore plastica ottica
radiale
Plastic housing radial optic

2

Contenitore metallo ottica
radiale
Metal housing radial optic

3

Logica di uscita PNP
PNP output logicP

Logica di uscita NPN
NPN output logicN

Emissione a led invisibile
Infrarosso 
Infrared invisible led emission 

I

Emissione a led visibile Rosso
Red visible led emission

R

Emissione diodo laser rosso
Red laser diode emission

L

Riflessione diretta 50 mm senza
regolazione
50 mm Direct reflection
without adjustment

A

Riflessione diretta 50 mm con
regolazione
50 mm Direct reflection with
adjustment

B

Riflessione diretta 100 mm senza
regolazione
100 mm Direct reflection without
adjustment

2

Riflessione diretta 100 mm con
regolazione 
100 mm Direct reflection with
adjustment

3

Riflessione diretta 200 mm. con
regolazione
200 mm Direct reflection with
adjustment

4

Riflessione diretta 200 mm senza
regolazione
200 mm Direct reflection without
adjustment

5

Riflessione diretta 400 mm senza
regolazione
400 mm Direct reflection without
adjustment

6

Riflessione diretta 400 mm con
regolazione
400 mm Direct reflection with
adjustment

7

Riflessione diretta: 1000 mm assiale
800 mm radiale. con regolazione
Direct reflection: 1000 mm axial 800
mm radial. With adjustment

8

Riflessione diretta 1000 mm assiale
800 mm radiale. senza regolazione
Direct reflection1000 mm axial 800
mm radial. Without adjustment

9

Fotocellula M18 a 3/4 fili DC 
M18 sensor with 3/4 DC wires FA

IFA 2 / B P - 0 A AN

Con certificato ATEX
With ATEX certifiedAN

4 fili Luce / Buio selezionabile*
4 wires light / selectable dark*O

3 fili a impulso Luce*
3 wires with light impulse*L

3 fili a impulso Buio*
3 wires with dark impulse*D

4 fili uscite Complementari
NO e NC
4 wires output
Complementary NO and NC

B
*Funzioni usate per comporre codici di prodotti speciali
di classe C
*Functions are used to create codes for Class C special
products.

Uscita cavo assiale
Axial cable outputA

Uscita a connettore plastico M12
assiale
Axial M12 plastic connector
output

E

Uscita cavo radiale*
Radial cable output*C

Uscita a connettore plastico
M12 radiale*
Radial M12 plastic connector
output*

K

Contenitore plastica ottica
assiale
Plastic housing axial optic

0

Contenitore metallo ottica
assiale
Metal housing axial optic

1

Contenitore plastica ottica
radiale
Plastic housing radial optic

2

Contenitore metallo ottica
radiale
Metal housing radial optic

3

Logica di uscita PNP
PNP output logicP

Logica di uscita NPN
NPN output logicN

Emissione a led invisibile
Infrarosso 
Infrared invisible led emission 

I

Emissione a led visibile Rosso
Red visible led emission

R

Emissione diodo laser rosso
Red laser diode emission

L

Con catarifrangente senza regola-
zione
With reflex without adjustment

C

Con catarifrangente polarizzata
senza regolazione
With reflex polarized without
adjustment

P

Con catarifrangente polarizzata
con regolazione
With reflex polarized with adju-
stment

N

Con catarifrangente con regola-
zione
With reflex with adjustment

M

Con catarifrangente con reg. per
trasparenti 
With reflex with adj. for transpa-
rent objects

L

4 fili Luce / Buio selezionabile*
4 wires light / dark selectable* O

3 fili a impulso Luce*
3 wires light impulse* L

3 fili a impulso Buio*
3 wires dark impulse* D

4 fili uscite Complementari NO e NC
4 wires NO and NC complementary
output

B

Fotocellula M18 a 3/4 fili DC 
M18 sensor with 3/4 DC wires FA

IFA C / B P - 0 A AN

Con certificato ATEX
With ATEX certifiedAN

*Funzioni usate per comporre codici di prodotti speciali di clas-
se C 
*functions are used to create Class C special products codes

SCHEMI ELETTRICI DELLE CONNESSIONI
ELECTRICAL DIAGRAMS OF THE CONNECTIONS 

SCHEMI ELETTRICI DELLE CONNESSIONI
ELECTRICAL DIAGRAMS OF THE CONNECTIONS 
Uscita Lon/Don selezionabile per modelli a led

Lon/Don selectable output for LED models 

SCHEMA DI COLLEGAMENTO PNP
WIRING DIAGRAM PNP

SCHEMA DI COLLEGAMENTO NPN
WIRING DIAGRAM NPN

SCHEMA DI COLLEGAMENTO PNP
WIRING DIAGRAM PNP

SCHEMA DI COLLEGAMENTO NPN
WIRING DIAGRAM NPN

LEGENDA / KEY

BN V marrone/brown
BK V nero/black
PK V rosa/pink
BU V blu/blue
WH V bianco/white
GY V grigio/gray

Massima capacità ammissibile C=0,1µF per tensioni e correnti di uscite 
massime/The max. admissible capacity C= 0,1µF for max. output voltage and current

USCITA CONNETTORI M12 / M12 CONNECTOR OUTPUT

Dichiarazione di conformità M.D. Micro Detectors S.p.A. con Unico Socio
Dichiara sotto la propria responsabilità che questi prodotti sono conformi ai contenuti della 
direttiva CEE: 2004/108/CE e ai successivi emendamenti.

Declaration of conformity M.D. Micro Detectors S.p.A. con Unico Socio
Declare under our sole responsibility that these products  are in conformity with the following
EEC directive: 2004/108/EC and subsequent amendments.

ATTENZIONE Questo prodotto NON è un componente
di sicurezza e NON deve essere usato in applicazioni
di salvaguardia della sicurezza delle persone.

WARNING These products are NOT safety sensors and
are NOT suitable for use in personal safety 
application 

Per i modelli ATEX leggere attentamente le istruzioni
di sicurezza prima dell’installazione
For ATEX models read carefully safety instruction
before installation

Supply (+)

Proiettori senza check
Emitters without check

Supply (-)

Supply (+) check

Proiettori con check
Emitters with check

Supply (-)

Supply (+) OUT NC

Tasteggio diretto/Diffuse reflection
Polarizzata/Polarized
Ricevitore/Receiver

Modelli/Models FA**/B***

Supply (-)OUT NO

Supply (+) L0/D0

Modelli/Models FA**/0***
Tasteggio diretto/Diffuse reflection

Polarizzata/Polarized
Ricevitore/Receiver

Supply (-)OUT
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Specifiche modelli ad emissione led - Led emission models specifications

Proiettore Emitter Ricevitore Receiver
Modelli / Models FAIH/X0-** FAIH/00-** FAIZ/**-** FAID/**-**
Distanza di rilevazione nominale 20 m modello assiale/15 m modello radiale

ledom laidar m 51/ledom laixa m 02ecnatsid gnisnes lanimoN
Emissione / Emission Infrarosso 880 nm/ Infrared 880 nm
Corsa differenziale / Diffential travel ≤ 10%
Ripetibilità / Repeat accuracy 5%
Tensione alimentazione 10-30 Vc.c./ Vd.c.
Operating voltage 10-30 Vc.c./ Vd.c.
Ondulazione residua / Ripple ≤ 10%
Corrente assorbita
No load supply current
Corrente di uscita / Load current 100 mA
Corrente di perdita / Leakage current ≤ 10 µA a Vmax
Caduta di tensione in uscita
Output voltage drop
Tipo uscita / Output type

Frequenza di commutazione
Switching frequency
Ritardo alla disponibilità
Time delay before availability
Protezione elettriche alimentazione
Supply electrical protections
Protezione elettriche uscita
Protection electrical output
Regolazione di sensibilità
Sensitivity adjustment
Limiti di temperatura operativa
Operative Temperature range
Temperatura di immagazzinamento
Storage temperature
Deriva termica / Temperature drift 10% sr
Ingresso di test
Check input

Compatibilità elettromagnetica Accordo/ According to EN50082-2; 1995/EN60947-5-2; 1999
EMC Accordo/ According to EN50081-1; 1993
Interferenza alla luce esterna 5000 lux (lampada ad incandescenza/ incandescence lamp )
Interference external light 10000 lux (luce solare/ sunlight )
Grado di protezione
Protection degree
Indicatori LED
LED indicators

Materiale contenitore PBT (Plastico/ Plastic )/Ottone nichelato- Nicked plated brass (Metallico/ Metallic )
Housing material PC (passacavo/ cable exit )
Materiale ottica / Optic material PC
Coppia serraggio / Tightening torque 40 Nm
Peso (appros.)/ Weight (approx) 0.20kg (Plastico/ Plastic )/0.24kg (Metallico/Metallic )

BK/2 collegato a 0
spegne l’emissione

BK/2 connected to  0
switches off the emission 

Verde
(alimentazione ON)
Green (Power ON)

Giallo (stato luce) o/ Yellow (light state) or
(stato dell’uscita nelle versioni Lon/Don)

( output status in the special Lon/Don versions)

-

25 mA

250 Hz

-25°… +70° (senza condensa/ without freeze )

200 ms

Inversione di polarità, sovratensioni impulsive
Impulsive overvoltage polarity reversal

Cortocircuito (autoripristinante)
Short circuit (autoreset) - Overvoltage

oNoN Sì/ Yes Trimmer

-55°… +80°

IP 67 (EN60529)

25 mA

2 Vmax. I L =100mA

NPN o PNP  Q/ Qnot output o
(Lon/Don selezionabile/ selectable
modello speciale/ special model )

Specifiche modelli ad emissione a led - Led emission models specifications

Emissione LED rossa/ Red LED emission Emissione LED infrarossa/Infrared Led emission
Modelli / Models **-**/*IAF**-**/*RAF

Distanza di rilevazione nominale
Nominal sensing distance

Emissione / Emission Rosso/ Red (660 nm) Infrarosso/ Infrared (880 nm)
Corsa differenziale / Diffential travel ≤ 10%
Ripetibilità / Repeat accuracy 5%
Tensione alimentazione
Operating voltage

10-30 Vc.c./ Vd.c.

Ondulazione residua / Ripple ≤ 10%
Corrente assorbita /
No load supply current 30 mA

Corrente di uscita / Load current 100 mA
Corrente di perdita / Leakage current ≤ 10 µA
Caduta di tensione in uscita
Output voltage drop

2 Vmax. I L =100mA

Tipo uscita / Output type

Frequenza di commutazione
Switching frequency

250 Hz

Ritardo alla disponibilità
Time delay before availability

200 ms

Protezione elettriche alimentazione Inversione di polarità, sovratensioni impulsive
Supply electrical protections Polarity reversal, impulsive overvoltage
Protezione elettriche uscita Cortocircuito (autoripristinante)

)teserotua( tiucric trohStuptuo lacirtcele noitcetorP
Overvoltage

Regolazione di sensibilità
Sensitivity adjustment
Limiti di temperatura operativa
Operative temperature range -25°… +70° (senza condensa/ without freeze )

Deriva termica / Temperature drift 10% Sr
Temperatura di immagazzinamento
Storage temperature -55°… +80°

Interferenza alla luce esterna
Interference external light
Grado di protezione
Protection degree

IP 67 (EN60529)

Compatibilità elettromagnetica Accordo/ According to EN50082-2; 1995; EN60947-5-2; 1999
EMC Accordo/ According to EN50081-1; 1993
Indicatori LED / LED indicators

Materiale contenitore PBT  (Plastico/ Plastic)/Ottone nichelato- Nicked plated brass
Housing material (Metallico/ Metallic)/PC (passacavo/ cable exit)
Materiale ottica / Optic material PC
Coppia serraggio / Tightening torque 40 Nm
Peso (appros.) / Weight (approx) 0.10kg (Plastico/Plastic); 0.12kg (Metallico/Metal)

A B 2 3 4 5 6 7 8 9
200 200 400 400 1000* 1000*

50 mm 50mm 100mm 100mm mm mm mm mm mm mm
(1) (1) (1) (1) (2) (2) (2) (2) (3) (3)

No SI/ Yes No SI/ Yes SI/Yes No No SI/ Yes SI/Yes No

Giallo (Stato luce) o (stato dell’uscita nelle versioni speciali Lon/Don)
Yellow (Light status) or (output status in the Lon/Don  special versions)

5000 lux (lampada ad incandescenza) - 10000 lux (luce solare)
5000 lux (incandescence lamp) - 10000 lux (sun light)

(1) con ostacolo bianco kodak 90% 100 x 100 mm / White target kodak 90% refletcion 100 x 100 mm
(2) con ostacolo bianco kodak 90% 200 x 200 mm/ White target kodak 90% refletcion 200 x 200 mm
(3) con ostacolo bianco kodak 90% 400 x 400 mm/ White target kodak 90% refletcion 400 x 400 mm
* 800 mm versione con ottica radiale/radial optic version

NPN o PNP Q/ Qnot output o
(Lon/Don selezionabile/selectable modello speciale/special model )

Specifiche modelli emissione a led - Led emission models specifications

Distanza di rilevazione nominale 
Nominal sensing distance
Emissione / Emission

Corsa differenziale / Diffential travel ≤ 10%
Ripetibilità / Repeat accuracy 5%
Tensione alimentazione
Operating voltage 10-30 Vc.c./ Vd.c.
Ondulazione residua / Ripple ≤ 10%
Corrente assorbita
No load supply current 30 mA
Corrente di uscita / Load current 100 mA
Corrente di perdita / Leakage current ≤10 µA
Caduta di tensione in uscita
Output voltage drop 2 Vmax. I L =100mA
Tipo uscita / Output type NPN o PNP, uscita/ output Q/Qnot o/

or LON/DON  selezionabile/ selectable (modello speciale/ special model )
Frequenza di commutazione
Switching frequency 250 Hz
Ritardo alla disponibilità
Time delay before availability 200 ms
Protezione elettriche alimentazione Inversione di polarità, sovratensioni impulsive

tneisnart ,lasrever ytiraloPsnoitcetorp lacirtcele ylppuS
Protezione elettriche uscita Cortocircuito (autoripristinante)/

)teserotua( tiucric trohStuptuo lacirtcele noitcetorP
Overvoltage

Regolazione di sensibilità
Sensitivity adjustment
Limiti di temperatura operativa -25°… +70°
Operative temperature range (senza condensa/ without freeze )
Deriva termica / Temperature drift 10% Sr
Temperatura di immagazzinamento
Storage temperature -55°… +80°
Compatibilità elettromagnetica Accordo/ According to EN50082-2; 1995; EN60647-5-2; 1999
EMC Accordo/ According to EN50081-1; 1993
Interferenza alla luce esterna 5000 lux (lampada ad incandescenza/ incandescence lamp )
Interference external light 10000 lux (luce solare/sunligh )
Grado di protezione
Protection degree IP 67 (EN60529)
Indicatori LED / LED indicators Giallo/Yellow (Stato luce/ Light state ) o

(stato dell’uscita nelle versioni speciali Lon/Don/
status of the Lon/Don output in special versions)

Materiale contenitore PBT (Plastico/ Plastic)/Ottone nichelato- Nicked plated brass (Metallico/ Metallic )/
Housing material PC (passacavo/cable exit )
Materiale ottica / Optic material PC PMMA PC
Coppia serraggio / Tightening torque 40 Nm
Peso (appros.) / Weight (approx) 0.10kg (Plastico/ Plastic ); 0.12kg (Metallico/ Metal )

Emissione Infrarossa
Infrared emission

FAIC/**-**
(1)

FAIM/**-**
(1)

FARP/**-**
(1)

FARN/**-**
(1)

FARL*/**-**
(2)

4 m

Infrarosso/ Infrared
(880 nm)

3 m assiale/ axial
2m radiale/ radial

Rosso/ Red
(660 nm)

1 m

Modelli/Models

Lettura trasparente
Transparent objects reading 

emissione rossa
red emission

Polarizzato/ Polarized 
emissione rossa/

red emission

No Sì/ Yes
Trimmer

No Sì/ Yes
Trimmer

Si/ Yes
Trimmer

(1) Con riflettore RL 110/ With RL 110 reflector
(2) Con riflettore RL 113G o RL 116 / With RL 113G or RL 116 reflector

DIMENSIONI A LED - LED MODELS IMENSIONS 

Versione a ottica assiale e cavo assiale / Axial optic axial cable version Versione a ottica assiale e connettore assiale / Axial optic axial connector version Versione a ottica radiale e cavo assiale / Radial optic axial cable version Versione a ottica radiale e connettore assiale / Radial optic axial connector version

LEGENDA / KEY

Versione speciale a cavo radiale / Special radial cable version Versione speciale a connettore radiale / Special radial connector version

Uscita cavo assiale/Axial cable exit
Connettore plastico assiale M12/Axial M12 plastic connector
Trimmer per la regolazione di sensibilità
Trimmer for sensitivity adjustement
Indicatori led/Led indicator

Asse ottica radiale/Radial optic axis
Uscita cavo radiale/Radial cable exit
Connettore radiale M12/M12 radial connector
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